

## Έκλεισε η Εμπορική Τράπεζα της Χώρας

Τελικά, το κατάστημα της Εμπορικής Τράπεζας στη Χώρα έβαλε οριστικά λουκέτο κάτι που έχει δημιουργήσει έντονες αντιδράσεις στον κόσμο της Χώρας και της ευρύτερης περιοχής που είχαν συναλλαγές με την τράπεζα και την είχαν στηρίξει από το 1967 που άνοιξε. Στις αντιδράσεις των κατοίκων και του δήμου Νέστορα η τράπεζα απάντησε ως εξής: Οι διαδικασίες ιδρύσεων, συγχωνεύσεων και μεταστεγάσεων καταστημάτων εντάσσονται στο γενικότερο επιχειρηματικό πρόγραμμα ανασχεδιασμού του δικτύου της τράπεζας μας, σύμφωνα με τις εκάστοτε διαμορφούμενες συνθήκες της αγοράς, αλλά και τις δυνατότητες παρουσίας της Εμπορικής Τράπεζας, λαμβανομένου πάντα υπόψη και του συνολικού κοινωνικού οφέλους, στοιχείου που σοβαρότατα απασχολεί την διοίκηση της τράπεζας σε κάθε επιχειρηματική της απόφαση, πάρα το γεγονός ότι έχει αλλάξει το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Ειδικότερα για το κατάστημα της Χώρας Τριφυλίας αλλά και την συνέχιση εξυπηρέτησης των συναλλασσομένων, η οποία αποτελεί και δική μας προτεραιότητα, ελήφθησαν υπόψη, αλλά και αποφασίστηκαν τα πιο κάτω: Η ελάχιστη απόσταση με το κατάστημα Πύλου, περίπου 20 χλμ. θα επιτρέψει την



συνέχιση της ομαλής διεκπεραίωσης των συναλλαγών σε κάθε τραπεζική εργασία των επαγγελματιών και ιδιωτών πελατών της περιοχής του Δήμου Νέστορος. Με απόφαση της διοίκησης της τράπεζας θα παραμείνει επί του παρόντος σε λειτουργία το ATM του καταστήματος προκειμένου να διατηρηθεί η δυνατότητα εξυπηρέτησης των «καθημερινών» συναλλαγών των κατοίκων του Δήμου Νέστορος. Γνωρίζετε τέλος ότι η Εμπορική λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα που επιβάλλονται υπό τις παρούσες οικονομικές συνθήκες ώστε να παραμείνει στην πρώτη γραμμή της εξυπηρέτησης του κοινωνικού συνόλου, αλλά και πιστή στην στήριξη της εθνικής οικονομίας, στοιχεία που άλλωστε την έχουν καθιερώσει και την διακρίνουν στην υπερεκατονταετή δραστηριότητά της». Η απάντηση αυτή δεν ικανοποίησε τους κατοίκους που

φέρονται αποφασισμένοι να πάνε τις καταθέσεις τους σε άλλη τράπεζα. Ο δήμαρχος, μάλιστα, Τάσος Τσορώνης, μεταξύ των άλλων δήλωσε: «Αυτή την στιγμή όλοι όσοι συναλλάσσονται με την Εμπορική, σπεύδουν να αποσύρουν τα χρήματα που έχουν, γιατί το να έχουμε επαφή με την Πύλο είναι αδύνατο, με την έννοια ότι δεν έχουμε καμία οικονομική επαφή. Επομένως δεν υπάρχει συγχώνευση καταστημάτων όπως το θέτουν αλλά κλείσιμο του συγκεκριμένου καταστήματος και εκτροπή όλων των καταθετών και συναλλασσομένων σε άλλες τράπεζες. Από εκεί και μετά θα προσπαθήσουμε να φέρουμε κάποια από τις ιδιωτικές τράπεζες για να καλύψει αυτό το κενό. Περιπτώ που όλος ο κόσμος είναι αναστατωμένος γιατί είναι μια τράπεζα που δούλευε από το 1967 και το κλείσιμο της δημιουργεί πάρα πολλά μεγάλα προβλήματα, ιδιαίτερα στους ηλικιωμένους και τους συνταξιούχους». Ο δήμος Νέστορος έχει έρθει σε επαφή με άλλες ιδιωτικές τράπεζες και τους έχει ζητήσει να ανοίξουν στη Χώρα κατάστημα.

## Προχωρά η λύση για τα σκουπίδια

Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Πελοποννήσου Νίκος Αγγελόπουλος μέσα στον Αύγουστο ενέκρινε τους περιβαλλοντικούς όρους για το δεματοποιητή. Η περιοχή που τελικά εγκρίθηκε ως χώρος προσωρινής αποθήκευσης σκουπιδιών είναι ο Άγιος Νικόλαος Πύλου. Σύμφωνα με την απόφαση, το έργο θα εξυπηρετήσει τους Δήμους Αίπειας, Βουφράδος, Κορώνης, Μεθώνης, Νέστορος, Παπαφλέσσα, Πύλου και Χιλιχωρίων. Η συνολική ετήσια παραγωγή υπολογίζεται σε 12.250 τόνους για 29.500 κατοίκους (υπολογίζονται το χρόνο 415 κιλά σκουπίδια για κάθε κάτοικο). Η προτεινόμενη δραστηριότητα περιλαμβάνει: 1) Κτήριο 3 τμημάτων (υποδοχής ΑΣΑ, εγκατάστασης δεματοποιητή και εγκατάστασης του μηχανήματος περιτύλιξης των δεμάτων). 2) Περονόφορο όχημα για τη μεταφορά των δεμάτων στον ειδικά διαμορφωμένο για το σκοπό αυτό χώρο. 3) Πλυστικό μηχάνημα για την έκπλυση του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων, εφοδιασμένο με μικρής χωρητικότητας δεξαμενή απορρυπαντικού. 4) Δύο πλαστικές δεξαμενές όγκου 5 κυβικών η καθεμία, εκ των οποίων η μία θα χρησιμοποιείται ως δεξαμενή πυρόσβεσης, συνδεδεμένη με το αντίστοιχο σύστημα της εγκατάστασης, και η δεύτερη για την τροφοδοσία του πλυστικού μηχανήματος. 5) Τυποποιημένο (κόμπακτ) σύστημα βιολογικού καθαρισμού των στραγγισμάτων από τη συμπίεση των ΑΣΑ και των υγρών από την έκπλυση του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων, σχεδιασμένο για υπόγεια εγκατάσταση. 6) Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου κτηρίου και προσωρινά αποθηκευμένων δεμάτων. 7) Εκτίμηση και καταγραφή των εισερχομένων ποσοτήτων ΑΣΑ και εφαρμοζόμενη εφοδιαστική (logistics) για τη διαχείριση των δεμάτων. Ακόμα, στην απόφαση του περιφερειάρχη επισημαίνεται ότι: Η συμπίεση αποσκοπεί στη μείωση του όγκου των ΑΣΑ, αλλά και στην εξασφάλιση της αναγκαίας συνοχής της μάζας τους. Με τη συμπίεση από αρχική πυκνότητα τροφοδοτούμενων ΑΣΑ της τάξης των 250 κιλών το κυβικό πρέπει να οδηγηθούμε σε τελική πυκνότητα δέματος τουλάχιστον 850 κιλών το κυβικό. Η δεματοποίηση επιτυγχάνεται με τον κατάλληλο αριθμό προσδέσεων από σύρμα ή ελασμάτινη ταινία (τσέρκι). Η περιτύλιξη με φιλμ πλαστικού επιτρέπει την αποθήκευση των δεμάτων σε ανοικτό χώρο, περιορίζοντας τη διαφυγή οσμών και στραγγισμάτων και απομονώνοντας, εν γένει, ενεργειακά το περιεχόμενο σύστημα. Σύμφωνα με την υποβληθείσα μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η απόδοση του δεματοποιητή ανέρχεται σε 7 τόνους την ώρα, με βάρους δεμάτων που κυμαίνεται μεταξύ 350 και 550 κιλών και του μηχανήματος περιτύλιξης έως 15 δέματα την ώρα.

## Διπλά βαφτίσια

Στις 16 Αυγούστου 2009 στον Ιερό Ναό που βρίσκεται στον οικισμό Άγιοι Απόστολοι πραγματοποιήθηκαν τα βαφτίσια των δυο κοριτσιών του οικονομικού μετανάστη από την Αλβανία Αριστείδη Καρδάση. Τα βαφτίσια πραγματοποιήσε ο ιερέας πατήρ Θεόδωρος Μαρινόπουλος από το Βλάση. Τα νεοφώτιστα πήραν τα ονόματα Παναγιώτα και Γεωργία. Ανάδοχοι ήταν ο Γεώργιος Αλεξόπουλος και ο Κωνσταντίνος Αλεξόπουλος.

## Βουφράσια 2009

Τα φετινά Βουφράσια περιλάμβαναν επτά εκδηλώσεις, εκ των οποίων οι τρεις και οι πιο σημαντικές έγιναν στην έδρα του δήμου το Χατζή. Στο Τοπικό Διαμέρισμα Κουρτακίου δεν έγινε από πλευράς δήμου καμία εκδήλωση. Οι εκδηλώσεις στο Βλάση και στο Μηλιώτη έγιναν σε συνεργασία με τους εκεί τοπικούς συλλόγους. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων με την επωνυμία «Βουφράσια 2009» περιλάμβανε: Παραδοσιακό αλώνισμα στο Ματαράγκα, παραδοσιακούς χορούς σε Μηλιώτη και Βλάση, ρεσιτάλ κλασικής κιθάρας στη Χαραυγή, γιορτή κρασιού στο Πετρίτσι, αφιέρωμα στο Μάρκο Βαμβακάρη και Γιάννη Παπαϊωάννου στο Χατζή, θεατρική παράσταση με το έργο «Η απαγωγή της Σμαράγδως» στο Χατζή.

## Επίσκεψη στην Αρχαία Ολυμπία



Το αντάμωμα των Απανταχού Βλασαίων κάθε χρόνο περιλαμβάνει και μια επίσκεψη σε κάποιο από τα ιστορικά μνημεία της Πελοποννήσου. Η φετινή επίσκεψη έγινε, στις 11 Αυγούστου 2009, στην Αρχαία Ολυμπία όπου ξενάγωγος ξενάγησε τους συμμετέχοντες Βλασαίους στον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας καθώς και στο Μουσείο. Στην πανέμορφη κοιλάδα του ποταμού Αλφειού, άνθισε το πιο δοξασμένο ιερό της αρχαίας Ελλάδας, που ήταν αφιερωμένο στον πατέρα των θεών, το Δία. Εδώ γεννήθηκαν οι σπουδαιότεροι αγώ-

νες της αρχαίας Ελλάδας, οι Ολυμπιακοί, που γίνονταν κάθε τέσσερα χρόνια προς τιμήν του Δία, ένας θεσμός με πανελλήνια ακτινοβολία και λάμψη από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Υπήρξε έντονο το ενδιαφέρον ιδιαίτερα της νεολαίας που συμμετείχε στην επίσκεψη να μάθει λεπτομέρειες για τους αρχαίους ολυμπιακούς αγώνες. Στη συνέχεια οι Απανταχού Βλασαίοι επισκέφτηκαν τους νερόμυλους του Χρονόπουλου στο Αρτίκι της Βόρειας Μεσσηνίας και είδαν στην πράξη πώς λειτουργούσαν παλαιότερα οι νερόμυλοι.

## Βλασαίικο αντάμωμα με παραδοσιακούς χορούς

Το Βλασαίικο αντάμωμα για το 2009 έγινε στην πλατεία του χωριού, στις 5 Αυγούστου 2009, σε μια εκδήλωση με παραδοσιακούς και λαϊκούς χορούς που διοργάνωσε ο Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ» και ο δήμος Βουφράδας. Το καλλιτεχνικό χορευτικό πρόγραμμα παρουσίασε χορευτικούς όμιλους από το διπλανό μας δήμο, το δήμο Πεταλιδίου. Τους δεκάδες παραβρισκόμενους στην πλατεία καλωσόρισε η πρόεδρος του Συλλόγου Παναγιώτα



Μαρινοπούλου και η υπεύθυνη των πολιτιστικών του δήμου Βουφράδας Φωτεινή Γκότση. Ήταν μια υπέροχη

βραδιά και κατά κοινή ομολογία όλοι έμειναν ευχαριστημένοι.